

昨天17时33分,重庆奥体中心,山城有雾。韩国队郭泰辉打进制胜一球的时候,中国队的主教练福拉多正在因为边裁迟迟不理睬他的换人请求而感到不快。然而当他转身的一瞬间,就遇到了更大的不快:皮球已经在本队的网窝里了——已经是补时阶段了,福拉多知道他赛前“改变历史”的诺言注定要化为泡影了,一直通红的面孔也因此变得阴沉。2:3,30年了,这是第27次,中国足球习惯性地倒在了韩国队的脚下,不论沉稳的福拉多还是激情刚毅的杜伊都根治不了中国足球的这一顽疾,中国足球的“恐韩症”已成为了不可根治的绝症。

晚报记者 郭韬略 重庆报道

## 东亚四强赛 国足补时遭对手绝杀

# 输了30年,为什么呢?

“恐韩症”已成绝症,谁人可以医治它?

W?Y

现场

“恐韩症”迷雾几乎戳穿,可惜!

近两天一直因伤没有正常训练的李玮峰还是首发出场了,并戴上了队长袖标,这使得中国队能够以目前的最强阵容去迎战这支“韩国二队”。赛前关于“30年不胜韩”的话题多少还是让中国队感到有些紧张。上半场的场面和近年来的中韩交锋如出一辙:中国队表现得很努力,却总是不得要领,韩国队虽然没有明显优势,但队员们打起来信心十足。胶着的场面一直持续到第42分钟,对方左路传中,10号朴周永在中路跃起轻松头球破网。1:0!韩国队又是在看似不经意中取得了领先优势,而此前中国队仅仅由徐云龙完成过一次射门。

就在人们以为比赛依然会按照中韩之战的老套剧情发展下去的时候,中国队在下半场一开始就给了现场观众极大的惊喜:不到一分钟,杜震宇左路突破,朱挺门前头槌攻门被挡出,一片遗憾声中,杜震宇主罚角球,球被对方解围到禁区外之后,落在周海滨脚下,后者起脚怒射,足球直蹶死角。不仅快速,而且精彩地将比分扳平,重庆奥体中心内顿时欢声雷动。

W?Y

帅论

虽未破韩仍然收获信心,可喜!

“我们今天最大的收获就是信心,队员能在落后的情况下放开去打,并且打出了我们想要的那种足球,这是最重要的。”主教练福拉多在赛后说。

在输球的情况下,依然收获信心,这言论看似矛盾,事实上,虽然不胜韩国的历史仍未见改变,但相比之前输得毫无脾气,昨天的比

赛内容还是值得肯定。杜伊“上位”之后,首先就是对中国队的战术进行简化,坚决以边路进攻为主,而实战中只会做“单选题”的中国队队员对更简单的战术要求执行起来也更坚决,收效也非常明显,尤其是由孙祥和杜震宇构成的左路。

对于上下半场的反差,尤其是下半场开场



如何看待国足30年不胜韩国

选项	票数	比例
1 技不如人,不胜实属正常	13871票	82.6%
2 差距不大,取胜指日可待	2421票	14.42%
3 说不清	500票	2.98%

注:此次数据摘自新浪体育,截至昨晚8时,共有16792人参加

W?Y

体谈强音

此恨绵绵无绝期

薛琪炫、李荣杓、曹宰臻、崔成国……就像漫长的“逢韩不胜史”一样,在两国的交锋中韩国队不断冒出中国队的苦主。到了昨天,又蹿出了一个朴周永,这个生于1985年的前锋,头顶脚踢,几乎凭一己之力就把中国队改写历史的宏愿撕得粉碎,当真是此恨绵绵无绝期。

在最后时刻被对方绝杀,这让福拉多的面子上也很挂不住。一贯好脾气的老头儿在赛后涨红着脸说:“教练组没有给队员压力,压力主要来自外界。”而仅仅是在24小时之前,他还信誓旦旦地表示:“我们要改写历史!”

如果张帅在防守时再狠一点儿,不让对方把球传起来,如果李玮峰防守时不那么冲动,不给对方任意球机会……我们可以找出很多“如果”,然后说“那么历史已经改变了。”但追究这些细节并无太大意义,就像1999年霍顿抱怨裁判不公,2004年队友认为王栋应该果断犯规一样。直到昨天,一帮年轻队员组成的“韩国二队”在落后情况下的从容自信,在比赛结束时的全神贯注告诉我们,“逢中不败”那绝不是仅仅因为细节,它是这30年来一代代积累下的底蕴,就像我们的“恐韩症”就这样一代代传下来了,痼疾一样。30年不胜,30年啊,正所谓冰冻三尺非一日之寒,“逢韩不胜”是用了30年的时间凝结起来的一块坚冰,即使是一场胜利,它也不可能马上冰雪消融。

不过好在昨天有了30年难得一遇的“激情20分钟”,它至少改变了以往无能为力的郁闷,束手无措的尴尬,在这块坚冰上留下了一道属于我们自己的裂纹。

这样的收获不足以让人欢呼雀跃,但总能让让人感到一些安慰。

晚报体育评论员 郭韬略

阶段的优异表现的原因,福拉多表示:“中场休息的时候,我们告诉队员,你们应该更有信心,敢于拿球,敢于配合,你们有这个能力打出漂亮的足球。”昨天的比赛尽管结果依然不能让人满意,但至少在一定的时间段内,中国的表现要明显优于往常,用一位球迷的话说:“虽然输了,但这么输不丢人。”



队员:对胜利充满渴望



教练:对胜利充满期待



队员:胜利只差一点点

W?Y

焦点

20分钟“激情”难贯全场,可叹!

中国队在仅仅领先4分钟之后就被韩国队通过一粒任意球将比分扳平,被视为昨天比赛的转折点。从下半场一开始就扳平比分开始20分钟左右,中国队队员明显处于兴奋的状态,跑动、拼抢和上半场判若两队,这样的兴奋也使全队很快就取得领先。但问题也恰恰在于这种兴奋,在领先的情况下,一支成熟的球队应该很快冷静下来,将比赛控制到有利于自己的节奏当中,逐渐去赢得

胜利。而当时的中国队队员依然是杀得兴起,完全处于亢奋的状态中无法自制。

给了韩国人任意球机会的是队长李玮峰在禁区外对朴周永的犯规,而当时朴周永是背对中国队球门拿球,李玮峰只要贴住对方,不让他从容转身,就不会构成太大威胁,但中国队队长却选择了一把将对方推倒,从当时情况看,这样的犯规完全没有必要,而从结果看也确实是

铸成了大错。

需要指出的是,这已经是李玮峰的第98场国际A级赛事,作为队内年龄最大,经验最丰富的队员,依然还会犯下这样的错误,就更不难理解全队上下全部亢奋的状态了。也许是长时间逢韩不胜的历史让队员们太过压抑,但急于求成反而是欲速则不达。相比实力的提升,要打破恐韩症,更重要的还是在于心理。

W?Y

人物

“阴霾”之中见新人上位,可贵!

昨天的中韩大战,两名新人后腰周海滨和刘健挺身而出,让继续锋无力的中国队在同死敌的交锋中收获了两粒进球,但最终失败的结局让两个进球功臣仍遗憾无比。

作为国奥队的中场核心,周海滨是在杜伊进入国足之后才真正站稳主力位置的。高效的拦截、宽阔的视野和准确的长传,让他在国足缺少郑智的时候成了场上核心,中国队昨天第一次得

到观众掌声的进攻配合就是源自周海滨,当时在中场的长传准确地找到了左路的杜震宇,后者的传中给对方球队带来很大威胁,而下半场开场后不久,周海滨就用他的招牌式远射帮助中国队扳平比分。相比周海滨,刘健则是福拉多的爱将,曾经入选过朱广沪的国家队的刘健,其国脚生涯也正是从福家军开始的,从资格赛同缅甸队的比赛中,刘健就深得福拉多青睐,昨天刘健作为郑智

的代替者出现在场上,在攻进反超了一个球后,刘健兴奋地不顾黄牌的威胁,脱掉上衣疯狂庆祝。

原本两人可以成为“抗韩英雄”的,但最终中国队失利的结果却让他们全然没有了进球后的兴奋。“远射一直是我的强项,赶上步点儿了,就打进了,这也正常,可惜我们最后没能赢下来,确实很遗憾。不过如果后面两场我们全赢了,还是有希望卫冕的。”周海滨说。